

「赢」新春

老游戏返老还童

有那么一群人,他们比我们更能深刻地感受到温暖春天的苏醒。能更清楚地说出春天对于生命的意义。你若不信去白下区建康路街道致和街社区看看问问那里正在嬉戏的老人们他们一定会告诉你春天从未走远

老“妇”聊发少年狂

刚进致和街社区,两个孩子飞一般从记者身边穿过。“快点,快点,马上轮到奶奶了,帮她加油去。”记者急忙跟上去。一拐弯,眼前的一幕让记者惊讶极了。

在致和街社区门口的小小场地上,有的老人在滚铁环,有人在卖力地玩陀螺,还有老人成双成对地“解绷绷”“跳房子”。这边,几个老太太正“一二三——停”喊着,玩“拍三巴”;那边,3个白发苍苍的老先生正抢着玩一个竹蜻蜓。

“呼”地一转,竹蜻蜓“刺溜”一下,飞上天蹿进了树叶里。老先生们跟着竹蜻蜓的方向,齐刷刷地抬头张望。

这边树底下,几个老太太正趴在桌子上玩“金银棒”。每种颜色的棒代表不同的分数,谁能拿分多,谁就是大赢家。

“5分,20分,再来一个5分……”李明珠老太太小声数着。“拿那根金的,100分

呢!”有人说。“好!”她捋了捋袖子,正跃跃欲试地准备“下手”,却不小心磕了一下桌子,金银棒动了一下。老李一看,后悔得直跺脚。“哈哈!你输了!轮我咯。”旁边的张老太太一把抢过棒棒。或许是玩儿时的游戏真能让人返老还童,张老太太突然成了一个求胜心切的孩童,她故意把金银棒松松地往桌上一扔。这一次,金银棒散落得几近完美。可边上的老太太们不乐意了,纷纷抗议说:“不能这样撒,犯规啦!”

周秀华老太太刚刚玩了一把竹蜻蜓,她觉得过瘾极了。“这些都是我们小时候玩的啊,过了六七十再玩起来,感觉自己和小孙子差不多大咯。”她高兴地说,“哈哈,不知道这算不算老妇聊发少年‘狂’啊。”



踢毽子,老人们仿佛又回到了孩提时代。 实习生 唐伟超 快报记者 赵杰 摄



春天在哪里?春天在老人和孩子们的笑声里。



不老的“淘丫头”

“我来啦,快让!快让!”这边刚把竹蜻蜓放上天,那边一个扎着两根羊角辫的红彤彤的身影快步滚着铁环冲了过来。记者正诧异,哪家的小姑娘滚铁环滚得这么好。“羊角辫”开口说话了:“怎么样?记者同志?我滚得不错吧。”记者定睛一看,哈!哪是什么小姑娘,原来是53岁的李承英。

“哟!李承英,你刚才还是个大妈,这会儿一打扮,活脱脱一个水灵灵的水蜜桃嘛!”见李承英这会儿很应景地穿了一件桃红色的运动装,上衣上还印了一个大力水手下派的头像,几个居民和李承英开起玩笑。

“哈哈,是啊,忆童年嘛,就要穿得童真一点。”李承英停下来,指指辫子笑眯眯地应答。见有人上来围观,她索性当场传授起了经验:“滚铁环啊,我是行家。这个要讲究技巧,不能快也不能慢,手也不能太高,不然就滚不了。”

李承英滚铁环乐得忘乎所以,她家的松狮犬“多多”可不乐意了。看这个圆圆的东西和自己争“宠”,它不断地对着铁环狂吠。见主人对自己的抗议置若罔闻,它索性撒泼向主人“投怀送抱”。滑稽的场景把众

人逗得哈哈大笑。李承英告诉记者,之前遛狗时她还穿着羽绒服毛线裤,见一群老先生老太太玩儿时的游戏玩得欢,她就回去特地换了一套。“还是我十年前买的衣服呢。这衣服一穿,‘淘丫头’辫子一扎,铁环一滚,我感觉自己才18呢。”

“这活动好。我们退休了能在家干吗呢?如果不帮子女带小孩,那除了晒太阳就是看电视,要么就张家长李家短的做个长舌妇。参加这样的活动,我们锻炼了身体不说,感觉心理上也有了第二春啊。”李承英说。

李承英滚铁环乐得忘乎所以,她家的松狮犬“多多”可不乐意了。看这个圆圆的东西和自己争“宠”,它不断地对着铁环狂吠。见主人对自己的抗议置若罔闻,它索性撒泼向主人“投怀送抱”。滑稽的场景把众

三个臭皮匠顶一个诸葛亮

这样有趣的活动,创意来自致和街社区的年轻主任们。“说实话,我们老人娱乐少,除了麻将也没什么乐子,主任就对我说,‘老吴啊,你们老年协会为什么不自己做玩具,自娱自乐呢?’我一想,主意真不错!动手还动脑。”吴迪中说。

经过老年协会的讨论,大家决定自制儿时玩具,以后非活动日也可以出来一起玩。

主意有了,大伙儿商量了一下各自分了工。吴迪中是老年协会的会长,感觉自己手艺还不错,他自告奋勇负责做竹蜻蜓。

“啊哟!还真搞了一个苦差事。”为了这个竹蜻蜓,老吴烦了好几天神。在小区里转了半天都没找到竹片,老吴想着附近的医院里有个施工工地,他就顶个安全帽上工地找竹片去了。工地上有的是搭脚手架的竹子,但

都被吹脆了,做不起来。没竹子,老吴想着就拿木头试试。没有工具,老吴把菜刀都用上了。第一个,削了快好的时候,就断了。第二个,做是做成功了,但因为削错了方向,竹蜻蜓只往地上跑。

“老兄弟,你这个不符合空气动力学原理,当然不成功。”杨福弟退休前是个机械技术员,见老吴不成功,就上来指点迷津。在技术员老杨的帮助下,第三个终于往上飞了,但飞不高。

“你这个啊,材料不对头。”搞了好几天,竹蜻蜓还是飞不高,老吴为找竹子郁闷了好几天。“你啊,一把年纪了,用得着为个竹蜻蜓那么认真吗?”老婆看不下去了。

老吴没吭声。第四天,他还真“转运”了。早晨上菜市场时,他在菜市场门口竟然看到了一根被遗弃在路边的小竹竿。“啊,有竹子啦!”见到竹竿那一刻,他激动得几乎是“扑”向那根竹竿,当宝贝一样的,喜滋滋

地捡起来就往社区奔。

为了能完成“组织”交待的任务,把竹蜻蜓做好,擅长手工的社区“能人”林家进也加入了进来。就这样,从早上9:00开始,三个老先生窝在林家进家里,你磨我削,花了整整5个小时,用上了电工刀,用上了磨光机,用上了电钻、锯子、平板刀,终于把一个竹蜻蜓做好了。

竹蜻蜓拿在手。老杨手一搓,竹蜻蜓“呼”地飞了上去。老吴高兴坏了,他一把抢过竹蜻蜓边喊边往社区奔:“主任,我们终于成功啦!”

其他几个人的任务都完成得不错。粘石子用的沙包,是孙华用自己的旧裤子做的,里面装的是夏天没有吃完的绿豆。那个会转的大陀螺,虽然不是手工作品,却是赵其昌老人走了七八条街,跑了五家车木店给找回来的。铁环是巧匠林家进的功劳。很受欢迎的鸡毛毽子上那漂亮的鸡毛,则来自附近的烧鸡公餐馆里漂亮的大公鸡……

老少同乐春天不远

老人们玩得热火朝天,小朋友们也来凑热闹。“奶奶,这个是什么游戏?”这个瞅着粘石子新鲜,学着扔两下,那边索性抱着爷爷的腿撒娇,“爷爷,

也和我玩一次‘解绷绷’好不好?”甚至连路过的年轻小伙漂亮姑娘都停下来,饶有兴趣地看上一会儿。

“真是温暖的好天,感觉真是春天来了啊。”老

少齐乐的场面深深地感动着致和街社区的工作人员们。

谁说不是呢?春天真的到来了啊。你看,你听,在这里,在那里,在每个孩童和老人们的心坎里……

现代快报便民网

- 十分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

24小时服务电话

96060

特别推荐

家庭装修
环境检测
搬家、开锁

新推特色服务

金陵灭鼠王
灭鼠灭蟑
丁渤验房
法律服务

(所报价格均不含材料费,详细价目表可向服务人员查看)

为保障您的权益,需要便民服务请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记,服务完成后请致电96060反馈。

空调快修

(移机、充气、维修、清洗)

50元修大彩电

水电急修

电脑快修

(30元起)

家电维修

- 彩电: 21英寸以下(含21英寸)50元, 25-29英寸国产60元, 进口90元, 34英寸140元, 背投260元(特殊配件除外)
- 冰箱、冰柜: 30元起
- 空调维修: 60元起; 移机: 50元起; 充气: 80元起; 清洗: 30元起
- 中央商用空调: 价格面议
- VCD、DVD: 20-50元

办公设备

- 电脑维修: 软硬件30元起
- 笔记本电脑维修: 70元起
- 显示器维修: 55元起
- 传真机维修: 60元起
- 激光打印机维修: 85元起
- 复印机维修、一体机维修: 视情况加粉

家政服务

- 家庭清洁: 1.5元/平米(建筑面积), 不足60平米按60平米计
- 厂房、办公室清洁: 价格面议
- 高空外墙清洗: 价格面议
- 管道疏通: 马桶28元起, 次管道30元, 主管道40元起
- 水工、电工: 30元起
- 水钻打孔: 30元起
- 微波炉、消毒柜: 维修30元

电饭煲维修: 15元

- 油烟机: 清洗30元起, 维修20元
- 灶具: 维修15-28元, 清洗20元
- 饮水机: 维修15元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除螨

特色服务

- 订房订机票(3300家酒店, 最低2-7折价)

婚庆礼仪

- 育婴护理(月子护理)
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运120元起

质优价廉, 值得信赖!

因为有快报监督, 所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围: 南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)

投诉监督电话: 96060